Compétence : Savoir additionner ou soustraire des fractions ]

Lecon

Regle :

Pour additionner (ou soustraire) deux fractions :

1) On met les fractions sur le méme dénominateur.
2) On additionne (ou on soustrait) les numérateurs.
3) On garde le dénominateur commun.

Exemple :
72,2
5573

Exercices

Exercice 1 :
Calculer :
5 7 5 3
A=—-+ - =—=-z
4 + 4 C 12 8
B = 3,9 D=-9- —4
5 20 3
Exercice 2 :

Calculer et donner le résultat sous forme d’une fraction irréductible.

_ M7 g5 5
15 20 6 8 24 12
Exercice 3 :

Pour le petit-déjeuner, Hugo a mangé le tiers du pot de péate a tartiner, Elsa les deux cinquiemes et Rémi le
quart.
En reste-t-il pour le gotiter ?
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Compétence : Savoir multiplier des fractions

Lecon

Propriété :

Pour multiplier deux fractions :

1) On multiplie les numérateurs entre eux.
2) On multiplie les dénominateurs entre eux.

C’est-a-dire, soient a,b,c,d des nombres relatifs avec b0 et d£0, % X

Exemples :

-2 5 4
1) —x— 2) =x 3
)7 ) 7

Exercices

Exercice 1 :

Calculer et donner chaque résultat sous forme d’une fraction irréductible.

-33 45 35 63 —24 —28

= — X — B=—x— C=—x —

25 44 —42 50 35 54
Exercice 2

Calculer et donner chaque résultat sous forme d’une fraction irréductible.

4 5 -3 5 7. 8 -3
D= - x2x=2 E=C-HxE-=2

7 X867 36 %G 35
Exercice 3

Zoé mange les trois dixiemes du gateau au chocolat ; sa sceur Philoméne mange un cinquiéme du reste.

Quelle fraction du gateau Philoméne mange-t-elle 7
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Compétence : Savoir diviser par une fraction ]

Lecon

Propriété :
1) Diviser par un nombre non nul revient & multiplier par son inverse.
2) Soient a et b des nombres relatifs avec b non nul. Alors § =a + b = ax%

Cas particulier :
Soient a,b,c et d des nombres relatifs avec b, ¢ et d non nuls.

Alors

ol

Ul ool
SHRS]
ISH oY
S e

Exemples :

1)5+4=

Exercices

Exercice 1 :

Calcule les expressions suivantes.

-8 7 11 -5 3 —=10
A=— - B=—+— =+ —

9 4 3 4 C 5 7
Exercice 2 :

Calcule et donne chaque résultat sous forme d’une fraction irréductible.

28 42 44 ° 55 45
16
-
-5 7 5 o4 o4
=— 4+ — = — H==%_ 22
G 2 1278 3y
8
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